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B.T.S. Groupement C MATHEMATIQUES

MATGRC Bis

Session 2011
Correction
Questions Réponses Baréme
Exercice 1 | A.1 f(x)=(4Ax+B)e™*, A et Bconstantes réelles 1,5
A2, b=2 1,5
A3. f(x)=(4x+B)e™ +2, A et Bconstantes réelles 1
A4 F@)=Qx+he™ +2 1
B.1. lim f(x)=—c0 0,5
X——00 ®
B.2.a. lim f(x)=2 0,5
X—>+00 >
B.2.b. Asymptote horizontale en + oo d’équation y=2. 0,5
B.2.c. Tracé en annexe de I’asymptote 0,5
B.3.a. f'(x)=01-2x)e* 1
B.3.b.
x — o0 0,5 +
(1-2x) + 0 -
e + + 1
f'(x) + 0 -
- 2+2e
B.4.a F'(x)=(2x+1)e™ +2 = f(x) I
B.4.b 2 2
4 =4[ f(x)dx =4[ F2)- F(0)]= 28(1—e Jom2, |
D’oul 4 ~ 24,21 cm?
Exercice 2
A. P(237,18<X<23882) ~ 0,959 1
B.1. Un prélévement est constitué de 50 épreuves identiques et
indépendantes. 1
Y1 suit la loi binomiale de paramétres » = 50 et p = 0,04.
B.2.
50 1
P(Y,=0)=0,96" ~0,13
B.3.a. Y, qui suit la loi de Poisson de paramétre A = 2 1
B.3.b. P(Y,<3)~ 0,857
1
C.1. L’hypothése alternative H; : «u # 238 ». 1
C.2. h~0,118 1
C.3. On préléve un échantillon de 45 disques et on calcule la
moyenne de leurs diamétres.
« Si cette moyenne est dans I’intervalle [237,882 ; 238,118],
on accepte Hy au seuil de risque de 5 %. 1
« Si cette moyenne n’est pas dans I’intervalle
[237,882 ; 238,118], on rejette Hp au seuil de risque de 5 % et
on accepte Hj.
Ca. Oui car z=237,91 e [237,882 ;238,118]. 1
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MATGRC Bis
Exercice 1

Partie A

1. (Eo): y"+2y+y=0.
r’+2r+1=0 © (r+12=0 @ r=-1.
Les solutions de (Ep) sont les fonctions f définies sur R par :

f(x)=(4x+B)e™, ou4 et Bsont deux constantes réelles.

2. VxeR, g(x)=>5b donc g'(x)=g"(x)=0.

gsolutionde (E) & Vx eR, g"(x)+2g'(x)+g(x)=2 < b=2.
Donc b=2.

3. Les solutions de (E) sont donc les fonctions définies sur R par :

Sf(x)=(4x+B)e™ +2, ouA et Bsontdeux constantes réelles.

4. Soit f'une solution particuli¢re de 1’équation (E) sur R. f(x)=(4x+B)e™ +2.
f(0)=3 B+2=3

A

=1
On en déduit : 1 = =
f(-5)=2 _E+B=O A=ZB=2

.Donc f(x)=Q2x+De™ +2.

Partie B : Etude d’une fonction

Soit f1a fonction définie sur R par : f(x)=(2x+De™* +2.

1. [im f(x) =—00,

2. aVxeR, f(x)=2xe " +e ¥ +2.

Or lim xe™ = lim ==0et lim ¢ =0 donc lim f(x)=2.
X~>+00 X+ g* X400 X400

b. On en déduit existence d’une asymptote horizontale D a C en + oo d’équation y=2.

c. Tracé de la droite en annexe.
3. a.Onappelle f' la fonction dérivée de fsur R.

VxeR, f'(x)=2e"+2x+1)-e )+ 0=(2 -2x-1)e™* = (1-2x)e".

b.
x — o0 0,5 + oo
(1-2x) + 0 -
e™* + +
S') + 0 -
2 + 2e—0,5
f Cw / \2
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MATGRC Bis

4. Soit F la fonction définie sur R par : F(x) =(-2x—-3)e™" +2x.
a.VxeR, FI(x)=-2e" +(-2x-3)(-e )+ 2=(2+2x+3)e ™  +2=Qx+De " +2 = f(x) .
Donc F est bien une primitive de fsur R.

b. fest positive sur [0 ; 2] et une unité graphique représente 2 cm donc une unité d’aire représente

4 cm? On en déduit I’aire 4, en cm? :
A=4 ﬁ F@)dx = 4[F(2)- F(0)] =4 [—7e*-’~ +4 —(—3)} =28(1-¢7 Jom2,

Dou 4 ~24,21 cm?,
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Exercice 2

Partie A
La probabilité qu’une pi¢ce prise au hasard dans la production soit conforme pour son diamétre est égale
a P(237,18<X<23882).

X suit la loi normale de moyenne 238 et d’écart type 0,4 donc la variable aléatoire T = X ~238 suit la loi

b

normale centrée réduite.
P(237,18<X<238,82) ~ 0,959

Partie B

1. Un prélévement est constitué de 25 épreuves élémentaires, identiques et indépendantes puisque le
prélévement est associé & un tirage avec remise. Chaque épreuve peut déboucher sur deux issues,
disque conforme ou non. ¥; le nombre de tirages donnant un disque non-conforme donc Y; suit la
loi binomiale de paramétres n = 25 et p = 0,04.

2. La probabilité que tous les disques du lot prélevé aient un diamétre conforme est PY; =0).
P(Y, =0)=0,96" ~0,36.

3. a. }> qui suit la loi de Poisson de paramétre A = 25%0,04 = 1.

4.
b. La probabilité que le lot prélevé ait au plus 3 disques non-conformes est P(Y, <3).
- P(Y,<3)=P (¥ =0)+P(Y, =)+ P(¥, =2)+ P(¥, =3)~0,368+0,368+0,184+0,061~0,981.
Partie C

1. L’hypothése alternative H, est «p ? 238 ».

. . = Z- 2 e
2. La variable aléatoire T = suit 1a loi normale centrée réduite.

E

P(238-h<Z <238+Hh)=0,95 < P h Tt
0,06 0,06

o ANy - 120,95
0,06

b

o () =0,975.
0,06 ,

)=0,95

D’ou

h6 ~1,96 soit h=0,118.

2

3. Larégle de décision du test est :

On préléve un échantillon de 45 disques et on cakule la moyenne de leurs diamétres.

e Si cette moyenne est dans I’intervalle [237,882 ; 238,118], on accepte Hy au seuil de risque de 5 %.
e Si cette moyenne n’est pas dans I’intervalle [237,882 ; 238,118], on rejette Hy au seuil de risque de 5

% et on accepte H,.

4. Ouicar z=23791 ¢ {237,882 ;238,118].
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Annexe (a rendre avec la copie)

Np
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